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Evyoprotieg

®a MBeha va evyoplotiom Beppd tov emPrénovia kabnynt pov, Ap. Bdco Baciieiov yia
Vv KaBodnynon Tov Kot yioo TV Gyoyn cuvepyacio mov elyope KATA TNV OAPKEWD TNG

EKTOVNONG TNG OIMAMUOTIKNG LOV EPYACIOG.
Evyopioto emiong v dwdktopo Xpiotidva lodvvov v tqv moilvtyun Pondeia mov pov
TPOCPEPE PEXPL TO TELOG TNG OUTAMUOTIKN HOV EPYOCING KoL Y10l TNV GUVEYN OVTATOKPLIoN TNG

o€ omowa Bépata mapovstalovtay KoTd TV SLdpKELd.

Téhog Oa B VO EVYOPLOTHCM TNV OIKOYEVELD LLOV KOl TOLS GIAOVG LoV Yo TNV oTNPIEN Kot

CLUTAPAGTOCT TOVG KOO’ OAN TV S1EPKELN TOV GTOVLOMV LLOV.
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Hepidnyn

To dwdiktvo TV Tpoyudtov kot to acVppoate diktvo acOnmpov amotelodv Eva
AVOTOOTOGTO KOUUATL TG Long pag. XpNoUYomolovvTal EVpEms 6€ TOAAES Prounyavies kot
oe Kpioweg vrodopés. H aocpdieln oe avtd to diktva givor po TpdkAnon mov amacyorel
apKETOVC €PELVNTEG TO TEAevTaio YpoOvia. Adym NG @UONG TOVG OV UTOPOLV Vi
ypnoonomBodv mapadociakés pébodot aviyvevong emnBécewv Ady® Tov 4Tt yiveTan ypron

TEPIOCOTEP®V VTOALOYICTIKAOV TOPWOV KO LVALNG.

Yndpyoovv apketég VAOTOMGELS CLUGTNUATOV aviXVEVOTG TOL £XoVV TPoTadel Kot 1o Kabéva
YPNOLOTOIEL OLOLPOPETIKY TPOGEYYIOT KO TEXVIKEG Y10 VO, ETIAVGT ALTOV TOV TPOPANUATOG.
2V mopovca OUMAMUATIKY] €xovpe vAomomoel €va mpdypappo sniffer mov tpéyel oe
KAmo100G KOUPOS TOL IKTVOV 01 oTtoiot eivar tomoBetnuévol pe Paon kdmolovg Kavoves. Ot
KOpPotr avtol cuAA&youv dedopéva kot emeEepydloviot ta makéTa ond Toug KOpPovg mov
Bpiokovion otnv guféretn Toug kot Kabe mpokabopiouévn mepiodo mapakorlohlnong divouv
avagopd pe o AMOTO  OTOTIOTIKOV 7oL €Y€l  LRWOAOYIOTEL KATO TNV SLUPKELL
napoakolovdnong. H vAomoinon avt £xet yiver oto Agttovpywd cvotnua Contiki kat £yovv
npocopoiwbdel otov Tpocopoimty Cooja dvo tomoAoyieg pe 6v0 €idn ocevapiwv, To Kahonon

Kot kokonom.

Metd v cLALOYN TOV OESOUEVOV OO TO TEPAUATO TOV £XOVUE KAVEL Epaprolovpe 00O
TeyVikég aviyvevongs, ta Thresholds kot o SVM. v cuvéyela ouykpivovpe avtég Tig 000
pebddovg peta&h tovg oo va dovpe katd mdco pmopel 1 kdbe pio vo KAVEL EMITUYNG

aviyvevon kot puéypt mo Pabud pmopel va yivel aviyvevon.
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Kepdioro 1

Ewayoyn

1.1 Tevikn Etoaymyn oto Awdiktvo tov [paypdtov 1
1.2 Acgdiera oto Atadiktvo tov [paypdtov
1.3 Zvomuata Aviyvevong

1.3 Xxomog

W NN =

1.4 Aopn Aummhopotiking Epyaciog

1.1 T'evikn] Exvoayoyn oto Awdiktvo tov lpaypdrov (IoT)

To Awdiktvo tov Ipaypudtov éxet yiver éva avamodomocto wkoupdtt ¢ Cong pog.
Anpovpyet évav véo KOGHO emkovoVviag HeTald avOpOT®V Kol EEVTVOV CLGKELMOV UECH
EPAPLOYADV. AVTEG 01 £ELTVEG GUGKEVEC GLUPAAOVY TNV Propnyavia, GTIG EMKOWVMVIES, OTN
YEWPYIO, OTIC HETOPOPES Kol 6€ TOAAOVS dALovg Topeic. Eivat vevBuveg yuo tnv cvAlhoyn 1
avapeTdooon dedopévev og £va TEPIPAAAOV Kol AAANAOETIOPOVV LE AVTO Y10 VO TTETVYOVV TO
okomd tovg. [T€pav and v adhayn Kot TNV S1EVKOAVVOT] TTOL £XEL EMPEPEL GTOVS OLAPOPOVS
TOpElG, To dtdikTvo TV TTPpayudTemV cvveyilel va e&elMoceTol Kol ¢ €K TOVTOV, VILAPYOVY

OPIoUEVEG TPOKANGELG TTOVL TTEPLOPilovv TNV VIBETNON TOV.

1.2 Acgpdaiera oto Awadiktvo Tov lpaypdrov

Mo oo TIG TPOKANGELG TTOL EYOVUE OVAPEPEL GTIV TPOTYOVLEVT] EVOTNTO EIVOL 1] ACPAAELQL.
H acedieln eivar éva amd ta onuavtikdtepa OEHOTO TOL AmTOGYOAOVYV TOALOVSG EPEVVNTEG
660 oT0 TOPadoctaKd Olktvua aAAG Kol 610 StdikTvo TV TPAYHATOV. Ady® TOL OTL Ol
OLGKEVEG GTO SLOSIKTVO TV TPAYUAT®OV  GPYLoAY VO YPTCLLOTOOVVTAL EVPEWS GE TOALOVG
TOUEIG Kol 6€ KPIGIES VTTOJOUEG avTd TG KAvel o ThovoHs otdyovg amd embécels. ‘Evag
KakOPBovAog kOUPoc péoa oe €va T€Tolo dikTvo pmopel va 0dnyNoel o€ avakpiPeic n Kot
TOPOTAAVNTIKEG TANPOQOPIES LE OMOTEAEGUO VO OMOTPEYEL TNV OUOAN Agrtovpyio. TOv

SIKTVOV KO va dMpovpynoet peydan Cnuid. Mo TpoKAnom mov VIapyeL Yoo TNV aviyvevon



emBécewv o tétoln HikTLO EVaL O TEPLOPIGUEVOL TTOPOL TTOV £XOVV Ol GLCKEVEG/AGONTNPES.
Avtd Kdvel TIg vVIdpyovses PeBOSOVG aViXVELGNG TOV YPNGILOTOIOVVTOL GTO TOPUOOGIUKA
OlkTuo. Voo pMV  PTOpoLV VoL YPNOCLUOTOMOOLV  EMEWN YIVETE YPNON TEPIGCOTEPMV
VTOAOYIOTIKGOV TTOpV Kot uvAung. EmimpodcOeta Adym tng @Uomng Toug ovTéG Ol GUGKEVEG
etvan extebepévec oe véeg Lopéc embBéoemv ot omoieg Ba mpémet va aviyvehovtol GUeca Kot
vo avtipetoniloviotl yio va amopevydel n omoladnmote Topamoinon TANPOPOPIOY 1 GAANG

ud péca 6to diktvo.

1.3 Lvomipata Aviyvevong

Ta cvomuata aviyvevong eival cuotiuaTa To otoia givol vehvva yio TV TapakoAovOnon
€VOG OIKTOLOL KO YioL TNV aviyvevon un €£0VG1000TNIEVNC 1 KAKOBOVANG GUUTEPLPOPAS HECH
o010 Oiktvo. KaxkoBovAn cvumepupopd opilete ®¢ 1 oLUTEPLPOPE TOV SIKTVOV TTOV
dnupovpyeite amd kamolo kaKOBovAo kOpUPo kot £xel okomd vo dtaTapdéel 1 vo ekBEceL TV
opoAr] Agttovpyio Tov dwktvov [17]. T'evikd vrdpyovv dvo KOpieg texvikég aviyvevons. H
TpOTN €lvar M TEYVIKY aviyvevong potifov M omoio mapakorovbel kot cvykpivel v
CLUTEPLPOPE TOL OIKTVLOL UE dedOUEVO. OV givarl €10n omobnkevpuéva 6ToVg AoONTNPES.
Eivat katdAAnin xoping yio Tov Tpocdioptopd yvootomv enBécewmv. H dgvtepn teyvikn ivat
N TEYVIKY OViYVELONG OVOLOMOY OOV aVIXVEVEL OVOUOAMES HECH GTO OIKTLO GLYKPIVOVTOG
TNV TPEXOV GUUTEPLPOPE. TOV JIKTVOV LE U0 GUUTEPLPOPA TOL JIKTVOV TOL iy OpLoTEl MG
opwoAr). H ovumepipopd vt opilete mepvovtag petpnoelg amd 10 OikTvo Yoo Kamolo
npokabopiopévn mepiodo. Avt M TEYVIKN €lval KATAAANAN TOGO Y0 TOV TPOGOOPIGHO
YVOOTOV EMOEGEDOV ALY KOl KOVOUPLOV EMBECEDV HEGA GTO IKTVO. XTO ETOUEVO KEPAAMLO
0o avaeepBovv KATOlEG VAOTOMGCEL; GLOTNUATOV OVIXVELGNG OV £XOVV TPOTEivEL GALOL

aAAG Kot TV dovAeia Tov £xetl Yivel 6TV TapoHGo SITAMULOTIKY.

1.4 Xxomog

Ye évav kKOGHo O6mov  TO SLdIKTVO TOV TPAYUATOV Kol To acVPUATE diKTLa aleOnTHpPOV
apyiovv va ypnoiponoodvtal 60 Kol TEPIGGATEPO Elval SNUAVTIKO Vo LeAETNOOOV TPOTOL
YL TNV ovixvevon ddpopmv eMBEGEWV £T0L MOTE VO LTopohV va TapBovv duesa pHéTpa yio
TOV EVIOMIGUO TETOWWV emBEcemv kol va mponebel 1 omowadnmote {nud mov B eiye

npokAnOel péca oto diktvo.

YKOTOG NG TOPOVoHG SIMAMUATIKAG £PYOCIag €lval o) 1 VAOTOINGN €VOC TPOYPALUATOS

sniffer o omoiog mapakoiovBel tovg KOUPOLG OV Ppickovial oty guPéreto Tov Kot divel
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avagopd HETd omd KAmolo TPokaBopPIGUEVO YPOVIKO dSldotnua, kKot B) M oviivon Tov

OEJOUEVMV IOV TPOKVTTOVV UE 6TOYO TOV evtomiopd embécemv. H tomoBétnon kat o apBudg

tov kOpPov sniffer wov yperdlovratl yo v mapakorovdnorn 6Aov tov dktdov e&apTdTot

a7to TNV QUGIKN TOTOAOYi.

1.5 Aopn Awmhopoatikig Epyaciog

H atopun dumlopatikny epyacio anoteieite and 6 kepdroio:

Kepdrawo 1: I'vetan pio siooyoyn yuo 1o 610diktuo TV Tpayudtov kabmng eniong

Yo TNV AoPAAELD KO TIG LeBOdOVS aviyvevong embécemy.

Kepdrawo 2: TTapovoidlete oyetikn dovAgion mov €xovv mpoteivel GAAOL Yo TV
aviyvevon emiBéocemv 6To O100IKTVLO TOV TPAYUATOV KOl TNV S0QOPOTOiNcn TNG

JOVAELAC TOV €YEL Yivel 6TV TapoHoO EPYACIOL [LE OVTEC.

Kegdraro 3: Tleprypaen| kot eneénynon enBécewv mov £xovv ypnoiponombet yo tao

TEPALOTA TTOV £YIVOV GTNV TOPOVGA EPYACIL.

Kegpdraro 4: I'iveton Aemtopepeic meprypaen g pebodoroyiog mov £xet akorovdnOel

KaOdg Kot To TEPOUATIKO TEPIPAALOV TTOL £)EL YpNCILOTOOEL.

Ke@draro 5: [Topovcioon TEPAUATIKOV OTOTEAEGUATOV

Kegdraro 6: [Topovcioon ToV TEMKOV CUUTEPACUATOV Kot TNG LEALOVTIKNG

doVAELIC TOV pmopel va yivet.



Kepdioro 2

XyeTikn Aovigra

2.1 Ewcayoyn 4
2.2 Yhomomoelg kot MéBodot Aviyvevong amd dAlovg 4
2.3 AlopopeTIKOTNTO OTTO TPONYOVUEVEG OOVAEIEG 5

2.1 Evoaymyn

AOY®D TOV TPOKANCEDV TOL £YOLUE avapepBel 0TO MO TAVO KEPAAOLO EyvOV OPKETEG
TPOCTAOEIES V1oL TNV VAOTOINCT] GUGTNUAT®Y OViYVELONS GTO ACVPUATO diKTLO ALGONTHPOV
Kol 6TO J1diKTLO TOV TPAYUATOV. e 0VTO TO KEPAAMO Bo doVUE KATOEG VAOTOGELS KOl
nedddovg aviyvevong embécemv oTo AGVPUOTO dTKTLO AGONTAP®V TOL £Y0VV TPOTAOEL OO

dAlovg.

2.2 Yhomouoeig kor MEQodor Aviyvevong amd driovg

"‘Exovv eionynbel opketéc VAOTOMGELS CLUOTNUATOV OviYVeELONG EMOECE®V GE QCLPUATO
diktva aoOnmpwv. Zto [8] £€xer mpotabei to mIDS, éva cvomuo aviyvevong mov
YPNOLOTOEL aviyvevoelg avopoloy pe faon to Binary Logistics Regression (BLR) yio tov
evtomopo emibéoemv tomikd oe Kabe koépPo. To mIDS ypnoiponotei kKadondn kot kokonon
dedopévo amd 1o eminedo OpopoAdynong vy kdbe koéuPo ko €&Gyel TIC TOPAUETPOVS

aviyvevong.

Mo v dovAeia mov €xet yiver oto [2][15] mpoteivovion GLUGTAHATO OViXVELGNG GTO OTTOio
opiletar kamowo mpokabopicpévo Threshold. Zvykekpyuéva ot Sovield mov xetl yivel and
[2] éyxovv ypnowomonbel moAlamAd thresholds kot to kaBéva frav vrevbvvo Yoo TOV
EVTOTIOUO GLYKEKPIUEVNS emifeonc. To choTa aviyvevong Tpoamattel vo vdpyovy Koot
mov va givor tomobetnuévol oe ovykekpuéveg Béoelg péco oto diktvo ot omoiot Ha
napoakolovbovv, Bo avalvovv Ty kivnon Tov Sktdov Kot Bo oNUAvVoOLY cLVAYEPUO OE
nepintwon mov vmepPel wkdmowo threshold. To mpotewduevo ovotnua  aviyvevong

vroPdAleTan og pia Sradikocio pabnong ot omoia Yo o 0piopéVN TEPLodo dev VIAPYOLV



KakoPBovAot kOpPot péca oto diktvo. Avtd Bonbd oto va Ppebovv ta thresholds 6tav cto

dikTVO VITAPYOLY HOVO KaAoN O KOpPOL.

‘Eva. dAho cOomuo aviyvevong mov €xet mpotabei eivar dovAeia mov €ywve oto [14]. To
oLOTNHO avixvevong akolovbel pia Katavepnuévn apyrtektovikn. Armoteleitol omd kOUPovg
ot omoiot TaPaKoAOVOOVV TNV CUUTEPLPOPE TOV SIKTLOL KOl GTHV GULVEXEL EMIKOWVMVOULV
petalld Tovg yo vor KoToANEouy o€ éva TEMKO GUUTEPAGHO GYETIKA Yol £V GUUPBAV TOL

umopel va amotedel 16POAN.

2.3 Al0QOpETIKOTNTA OTO TPONYOVUEVES OOVAELES

Mo v dovield mov €xet yiver oo mIDS [8] ta dedopéva £xovv cuAdeyDel e v ¥pron Tov
RMT [11] to omoio givar éva epyadeio yio TV cGVAAOYN 0€00UEVOV GE TOTIKO EMITEDO GTOVG
koppove. Ta dedopéva mov cuAréyovtal omd to RMT yuo kdBe kOppo eivar ot avakovadoelg
OV £XOLV TOPAANPOE], To TaKETO TOV GTOAON KOV, TO TAKETO TOV TOPAANEO KAV, TO TOKETOL
Tov TPowONONKav kol To TAKETO OV amopplednkav. Metd v cvAloyn dedopévav
exteAeitan o poviého BLR yuo kdOe xopPfo yio v aviyvevon embécewv. Xe avtifeon pe
Vv dovAeia Tov £xel Yivel GTNV TOPOVCH £PYOCIO 1| GLAALOYN TOV JESOUEVMV YIVETOL LE TOL
npoypoppo sniffer mov éyovpe viomomoet. Kdabe sniffer sivor tomobetmuévog péca oto
dikTVO Kot GLAAEYEL dedopéva amd Tovg Yeitoveg mov Ppickovtar péco oty epPéreta tov. Ta
dedopéva mov divel avagopd o sniffer ivor yo kdbe ko6ppo mov PBpioketar oty euPéreta
tov. To dedopéva avtd sivar o apBpog TV TakETOV Tov €YoV TOPAANEOEl, Tov £yovv
otohfel, mov &yovv mpowOnbei, mov Eywav avopeTddoon Kol ekeiva mov Empeme va
npowbnbovv aArd dev mpowbndfkav. Emmpdcobeta yio v aviivon tov dedopévav guelg

ypnoonotovpe ta Thresholds kot 1o SVM avti to povtéio BLR.

H dovieia mov éyxet yiver oto [2] ypnoiponotodvtar morrandd thresholds yio kéBe attack
Eexyoprotd. H extipmon owtod Tov CLOTAHOTOS €XEl YIVEL OE TPOGOUOIMOT TOL E€YEL
viomomBel amd Tovg id10vg Yo 1000 Takéta. Exyovv @tdoet 6to cvunépacua 0Tt eivat epiktd
va yivel aviyvevon emBécewv pe Paon kamowa tpokabopiopéva thresholds aAld onpovtiKog
napdyovtag eivar to péyebog tov buffer tov maxkétov mov enefepydlovion kdbe popd TO
omoio mailel onuavtikd pOAO Yo TOVG WELONG CLVAYEPUOVS emifeong oto dikTvo. XTNV
dovielor mOL Eyovpe KAvel otV Topovoa epyacio dev Exovpe mpokabopicel kdmolo
thresholds ywo Tov gvtomiopd enibeong. 'Exovpe avardoel v S106mopd TV dES0UEVOV TOV
gxovpe cLAAEEEL Yo VoL SOVUE oV UTOPOVV VoL Epapoctody Kamown thresholds. Xe avtiBeon

pe v dovAeia oto [2] éxovpe cupmepavel 0Tt ta thresholds dev umopovv va aviyvevcovv ce



peydio Poabud embéoelg. Avtd mpokvRTEL APoV TO TEWPAROTA pog Exovv yivel oto Cooja,
VOV TTPOCOUOI®TI] TOV TPOCGOUOUMVEL TPAYHOTIKOVG oucOnTipec oTOV Oomoio  giyope
TEPLOPICUEVOVG TTOPOVG. ZVYKEKPIUEVO O aplBUdC TOV TOKETOV OV GULAAEYoUE o€ KOOE
nepiodo mapakorovdnong Nnrav 50 6mov avtd amotéAese oNUAVTIKO pOAO Yo TNV eKTiUMON

OV £YOVIE KAVEL YloL TNV TEYVIKN pe To thresholds.

Ymv dovield mov €xet yiver oto [11][14] éxovv TomoBetnOel KOUPOL TOL AgiTOLPYOVV GOV
ocvotnpa aviyvevonc. Koatd v didpketo mopakolohinong tov YEITOVOV Toug YPNCHLOTOI00V
KAmo10 GVVOAO amd Kavoveg ot omoiot kabopilovtal amd Tov SloYEPLOTN Yo TV aviyvevon
emBécewv. MOAG kdmolog amd avtovg Tovg KOpPovg aviyvevoel Kamolo emifeon TOTE
evepyomoteite €vag pnyoviopudg 6mov OAot avutoi ot KOuPotr avtoAldccovv TANPOPOpieg
peta&h Toug Yo vo KoToANEOUY 68 éva TEMKO GUUTEPAGHO Y10, TO OV OVTIMG YiveTal Kamolo
enifeon péoa oto dikTvo. TNV dovAegid MOV €yovpe KAvel ot KOUPOlL OV TPEYOLV TO
npoypoppo sniffer dev emkowvwvovv petald tovg. Emumpdobeta eueic dev epappolovpe
Kdmolo €ld0og aviyvevong o€ TPAYHATIKO YpOvo. ZLAAEYovpE To OEOOMEVO. KO METH

epappolovpue Tig 0v0 texviKES aviyvevong (Thresholds kot SVM).



Kepdioro 3

EmOéceig ota IoT diktva

3.1 Ewcayoyn
3.2 Blackhole
3.3 Selective Forward
3.3.1 Selective Forward — Block Node
3.3.2 Selective Forward — Forwarding Ratio

3.4 Sinkhole

O o0 o0 o0 I 3

3.1 Evoaymyn

210 01001KTVLO TOV TTPOYUATOV VITAPYOLVV dldpopa £idn embBécewv oe O T eMimeda TOV
dwktoov. Xto [3][12] yivere po Mo AEMTOUEPNG TEPLYPOAPT] TOV EMOECEOV OVTOV. LTV
napovoa epyacio Oo acyoAnbolue pe g embEcelg 6To nimedo SH1KTHOL Kot SPOLOAGYNONG,.

[To kdTe divete ol TO AETTOUEPTG TTEPLYPAPT Y10 TIG EMOEGEIS TOV YPNCLLOTOMONKAY GTNV

TOPOVCa. EPYOGiaL.

3.2 Blackhole

Avt) n emiBeon €xer og okomd vo katevbhivel To TOKETO TPOG TOV KAKOPBOLAO KOUPO
Srpnuifovtag pndeviko n xopnAd K6GTog dSPOLOAOYNONG TPOG TNV KEVIPIKT TOAN. AvT €xEl
¢ amotélecpa va EgyEABOEL TOVG YEITOVEG TOV Kol VO SPOUOAOYNCOVV TO TAKETO TOVG GE
avtdv. O kaxofoviog kOUPog petd Bo amoppiyel Ta TakéTa ovti vo T TPO®ONGEL GTOVG
voromovg kOpPove. Q¢ cuvBmg avt N enifeon cvvdvdlete Kkat pe dAleg emBEGELS Yo va
npokAnOel mepiocdtepn i 6to diktvo. 'l ™V TaPoLGH SIMAMUATIKY €pyAcia 68 VTN
v enifeon o KakOBovAog kopPog draenuiletl 6t Bpiokete €va hop pokpld omd v KeEVTPIKN
wOAN. Emiong o6mwg Oa dodue mo kdtow £yovpe ypnoWOTOMGEL avTy TV emibeon o€

ouvdovoouo pe v emibeon Selective Forward.



3.3 Selective Forward

Ye avt Vv emifeon o kaxkOPovAog kOUPog emhéyel molo makéto Bo mpowbnoel GTovg
yeitoveg Tov kKo oo Bo amoppivel. H emloyn yuo o o mokéta Oo amoppintovor umopet
va yiver toxaio M pe Paon kdmolag mpoxkabopiopévng mBovotntoag mov €xel Bécel o
emtifépevog. Eniong o xakdBoviog kOUPOG Umopel EMAEKTIKG VO ATOPPINTEL TOL TOKETA OO
KOO0 GUYKEKPYEVO YELTOVIKO KOUPO 1 amd pio Opada YETOVIKOV KOUPwV. AvTo £xel mg
amoTEAEG O VO, VENOOVY TOL TOGOOTA OTDOAELNG TOKETOV HECH GTO SIKTVO KoL Vo, KpoTnHovv
GdAAec Kkpioyes TANPOEOPIES. XNV TOPOVGH SUTAMUOTIKY EPYOCiO £YOVUE YPTCLULOTOMGEL
Vo mapodiayég e emifeong avtng kKabdg emiong Kot T@V cLVIVAGUS TOV EMOEGEDOV QVTOV
pe v emiBeon Blackhole. Kot ot dvo embéoelg emAiéyovv pe Pdon Kamolog

npokabopiopévng mhoavotntag mola makéto Oo amoppipBovv. ITo kdte yiveton po mo

AETTOUEPNG TTEPLYPOLON.

3.3.1 Selective Forward — Block Node

Avt n eniBeon elvar pa Taporiayn g enibBeong Selective Forward n omoia amoppintel ta
Tak€To omd KATOlo cuykekpipévo yeitova. H emloyn tov yeitova yivetor tuyaio Kot aAidlet
duvapukd kotd v ektéheon g emibeonc. Emiong o emrtiBépevog pmopel vo Béost pia
petafoiidpevn tepiodo yio 1o ToTe 0 KakOPoviog kOUPog Ba otoyevel kKdmolo GAAo yeitova.
2V mopovoo SIMAOUATIKY epyacio £xel ypnoyoromnBel o aplBudg TV TAKETOV TOV £YO0VV
otohel ©¢ petafoiiopevn mepiodog. Aniadn 6tav o kakOfoviog kKOuPog amoppiyel Eva
npokabopiopévo aplBud mokétov omd tov yeitovo mov €xel emdéEel TOTE EMAEYEL TOV

emopEVO Yeitova Kot eravorappdvere 1 idwa dadtkacia.

3.3.3 Selective Forward — Forwarding Ratio

Avt 1 emiBeon eivon pia GAAN maporiaynq g eniBeong Selective Forward omv omnoia o
emtifépevog mpokabopilelt 10 MOG00TO TV TMOKETOV 7OV Bo amopprpbodv 1 mov Oa
npowbnbovv. Avtd kabiotd mo SVoKOAN TV aviyvevon tov KakOfovAiov kouPov. Mo
OCLYKEKPLUEVO OTOV €va ToKETO ToPaAElPOel amd Tov KakOfovAio kOpuPo, dnovpyeite évag
toyaiog oképorog and 1o 0-100. Av o oképorog avtdg elvar mo pukpodg amd 10
TPOKaBOPIGUEVO TOGOGTO OV Exel BEcel 0 emTIBENEVOG ad TPV TOTE TO TOKETO TPOWOEiTE

OAM®G TO TOKETO OmOPPITTETAL.



3.4 Sinkhole

Yromog pag emiBeong Sinkhole eivar va mopacvpel don meploodTeP Kivnion 1oL SKTHOV
Pog Tov KakOBovAo koppo. I'a va 1o methyel avtd o kakdBoviog KOUPog mpoomoteite OTL
etvat  Kevrpikn TOAN Kot pe avtd ToV TPOTO TaPAcHPEL OAOVS TOVS VITOAOUTOVS KOUPOVS TOV
JIKTVOV VO, GTEAVOLV TO TAKETOL TOVS 6€ aVTOV. TETo0v €idovg emibeon pmopet va adloiwon
TO. WOKETO, VO KAVEL ETOVAANYN UNVOUATOV SPOHOAOYNONG Yo [0l KOADTEPNG TOLOTNTAG
SLadpoUN M Kol KOO VO LETAODGEL WYELONG avaPopEg enifeonc. Avtd kdvel Tov KakOfovio
KOpUPo mo eAkvoTKd and Toug vrdAourovg [9] [12]. H kaAvtepn tomobesia yio évav tétolo
KOpUPo etvar KovTd otV Kevipikn TOAN £T01 MOTE Vo AAPEL 660 TOV duvaTOV TTEPICTOTEPOL

TOKETO.
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4.1 Evoaymyn

2V mopovca  OWAMUATIKY]  gpyacio éyovv  mpocopolwdel Oleg or embécelc mov
avapépnkay oto kedAaio 3 ot omoieg Exovv vVAomomBel amd mponyoduevn dovAeld [6][7].
H ovAloyn dedopévov €ytve péow evog mpoypauppatog sniffer mov eiyo apyioer vo
avantHoom ota mAaiclo gvog internship oto NetRL. OAa ta o mdve £xovv viomombel otov
Aertovpykd cvotnua Contiki kot éxovv mpocopoiwbeil otov mpocopoiwt Cooja 0 omoiog
napéxetal ond 10 AETOLPYIKO cvotua. Metd v e€aymyn dedopévav epapuolovpe 00O
texvikég aviyvevong avopolov (Thresholds kot SVM) ko kévovpe ektipnon to
aroteAéopato tove. To kepdlao avtd meprypdoel v vAomoinon tov Sniffer kot TIg
TPOKANGELS TOL LANPEAV LEXPL VAL PTAGEL GTNV EKJOYN| TNV OToia EYEL XPNOIHOTOINOEl Yo TNV
Tapovoo EPYACIE, TOV TPOTO GLAAOYNG TOV TOKETMV KOl TNV UETAPPOCT TOLG GE TivaKo
ototiotikdv. Emiong yivetoar mepypagn ToV TOTOAOYIDV KOL TV GEVOPI®V TOL £XOVV
ypnoworomBel yo v a&oddynon. Télog yiveTar AETTOUEPNG TTEPLYPOUPT] TOV 2 TEYVIKAOV

EVTOTIGLOD AVOUOALDY TOV £XOLV YPTGILOTOMOEL.
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4.2 Yhomoinon tov Sniffer

H viomoinon tov Sniffer €xet yivelr oto Aettovpywd cvomuo Contiki. To Contiki givar éva
Aeltovpylkd oLOTNHO  OVOXTOD KMOKO TO Omoio  givol  ypappévo otV yA®dooo
wpoypappaticpoy C Kol YPNOUOTOLEITE Y10 GUOKEVEG HE TEPLOPICUEVOLS TOPOLS 1
acHPUATOVS ouoOnTpes YOUNANG 16x00G. Ymoompilel S1G@opovg TOHMOVG OCVLPUATMV
a1oON POV 6T0 0010 UTTOPEL VOL YPOPTEL KMOKOG KOL O LETAYEVEGTEPO GTASO VAL POPTMOET
oe euoikn ovokevn [1]. H avantuén tov mpoypdupartog sniffer £yetl yivel cuykekpipéva yio

10 Tmote Sky.

4.2.1 Rime stack

mesh
)
route discovery
rmh | [rucb | | collect
rudolphO .
runicast
rudolph2 rudolph0 multihop stunicast netflood
stbroadcast | trickle unicast neigh. disc. ipolite
polite broadcast
abc

Ewova 4.1

To rime eivoar po otoifa emkowvmviag mn omoio wapEyel Vo GUVOAO Omd TPWOTOKOAAM
oxedlaGUEV Y10, acVpUATe dikTva YopNANG oyvoc. Ta TpmTtéKoAla gival dloTETAYUEVO OE
enineda OMOL TA WO GVVOETO TPOTOKOALD LAOTOLOVLVTOL HE TNV YPNON TOV MO OTADV
TPpOTOKOA®V. v Ewova 4.1 BAémovpe v opydveon TOV TPOTOKOAL®Y TOL VIAPYOVY
omv otoifa Rime. Okot ot k6uPor pésa oto dikTvo OV B TOPOVGIACOVLE GE QLT TNV

epyacia ypnoiponoovyv v otoifa rime. ITo cuykekpyéva yivete ypnomn Tov TPOTOKOAAOD
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dpoporoynong WSP [7] 1o omoio ypnowponolel to multihop tg otoifag rime yw v
amTooTOA UNVLpatov. o avtd Tov AdY® €YOVE YPNOUYLOTOGEL TV GTOifa rime yio v
vlomoinon tov mpoypdupatog sniffer. To Contiki pog mpooeéper €va cOvoro omd
Biprodnkeg mov vAomowoHv To MO WAV TPpwTOKoAL TG Ewovag 4.1. Zvykekpyéva
xpewoTnKe va aAld&ovpe v PBiAodnkn broadcast yio vo pmopéoet o sniffer va cuAdéyet
oA To amopaitnTo Yvopicpate ond To EI6EPYOUEVO TOKETO. XTO TOPUKAT® VITOKEPAAOLO
yiveton AemtopepNg TEPLYPOP] TU OladIKaGio aKoAOVOElTE Yoo TNV €EAY®OYN OLTAOV TOV
YVOPISUATOV Kol TOS YPNOYOTOEL avTd To YVOPISUATOV Yio Vo, d1HovpynoeL TV Alota

OTOTIOTIKOV.

4.2.1 ATOK®OKOTOI6N TUKETMV O TIVOK( GTAUTIGTIKOV

Hivakog yvopropatov Mokétov

‘Ovopa yvwpiopatog TOmog dedopévwv MNepiypadn

Packet ID uint32 To ID Tou MaKEToL

Channel uint32 To KavdaAl eTiKolvwviag péoa oto
bikTuo

RSSI uint32 O 6&eiKTNg 1oYLG oNPaATog Tou
TAPAANPOEVTOC TIAKETOU

Forward Sender uint8 H &1evBuvon Rime tou kéupou 1ou
TIPOWONCE TO TIAKETO

Forward Receiver uint8 H &1evBuvon Rime tou kéupou 1ou
€AAPE TO TIPOWONUIEVO TIAKETO

Original Sender uint8 H 6ievBuvon Rime tou kopBou Tou
€0TEINE APXIKA TO TIAKETO

Original Receiver uint8 H &ievBuvon Rime Tou Tou TEAIKOD
KOUBouL Tov Ba oTaABei TO TTAKETO

Ta mokéta mov amoctéAvoviol péoca oTo SIKTLO TEPLEYOVV KATOlN YVOPIGUOTO TO. OOl
e€ayovtar amd tov sniffer kdOe popd mov Ba mapardPet éva makétro. XTov To TAVE TIvoKa

BAémovLE TO YVOPIGHOTO TOV TEPLEYEL £VOL TAKETO.

To npdypappa sniffer kdvetr xprion dvo AMoT®V. ZTV TPpdOT AloTto amobnkedoviol To ToKETo
mov Aapupdvel amd 6lovg tovg KOuPovg mov Ppiokoviar otnv guPéietn tov. To péyioto
néyebog g Alotag €xel kabopiotel péxpt 50 makéto AOY® NG TEPLOPIGUEVNG LVIUNG TTOV
&yovpe kot to péyefog TV yvoplopdTmv mov cuAléyovue. Kabe popd mov n Alota yepilet o
sniffer ava apyilel va amodnkevel Ta makéto amd v apyn e Motag.

2V 0evtepn AoTta amofnKevoVTal To GTOTIOTIKA Yio KaOe kouPo mov Ppioketon péca otnv
euPérea tov sniffer. To péyebog tng Alotog avtig elvar 6 aplBpdc tov KOuPov mTov
Bpiokovion oty guPéreta tov sniffer. ['a cromovg ¢ mapovoag epyaciog To péyedog g

Motag avtg éxet oplotel péypt 4 kopuPoug.

12



Mivaxog XtatioTik®v Tov sniffer Y10 kGO yeitova Tov

‘Ovopa oTatioTIKoU TOmog dedopévwv MNepiypadn

Missed Forward uint32 O apiBuog Twv TTAKETWV TIOU ETIPETIE VA
TpowBnoel o KOPPBog alAd Sev To
£KAVE

Received uint32 O apiBuog Twv TTAKETWY TIOL £XOLV
napaAndBei anod Tov KOO

Sent uint32 O apiBuog TIAKETWY TIOU ECTEINE O
KOpBog

Forwarded uint32 O apiBuog Twy MAKETWV TIoL TIPowonaoe
0 KOUBog

Retransmissions uint32 O apiBuog Twv TTAKETWY TIOL
avapetadwaoe o KOPPRoGg

210V To AV Tivake PAETOVUE TO GTATIGTIKG OV VITOAOYIlet o sniffer oty devtepn Alota

Yo KGO ye1toviko tov Koppo.

H odwdwkacio ywo v eopeon TV yeurdvov Tov mpoypdupatog sniffer kot v
OTTOKMIKOTTOINGT TV TAKETMV GTNV MO TAVEO MOTO GTATIGTIK®OV £l G €ENG:

[Ipwv apyicer va dnuovpyesite kivinon péoca oto diktvo ot kOpPor oTéAvouvv KATOlEg
avaKow®oelg ( announcements) yia TNV €0PECT TOV YELTOVAOV TOVG KOl Y10 VO GYNUOTIGTEL TO
povormdtt mpog to kOpuPo sink. Ot sniffers Aappdvouv avtég TIg AvaKOIVAOGCELS Ol 0moieg
nePEYOVV TIG d1evbivoelg rime tov kKOpPwv mov TG Eyovv oteidel. Tivete e&aywyn g
devBvvong rime péowm g PpAobnkng packetbuf kot amodnkevete yio petayevéstepn ypnon

and tov sniffer ylo v AMota oTATIGTIKGOV TOV KAOE YeiTOVa TOL.

Mo mv enelepyacio tov mokétwv kdvoovue yprion g PPriodnkng broadeast g otoifag
rime. MOM¢ o sniffer Aapet kdmoo makéto yivete eEaymyn TV YVOPIGUAT®OV TOL TAKETOL LE
mv Ponbewa g Pprobnkng packetbuf kot amobnkedovrar oty Aloto mov TEPLEYEL TO
nakéto. O sniffer kdver tovg €€Ng eAEyYOvg Yoo TOV ATOGTOAEN KOL TOV TOPOANTTY TOV

TAKETOL:
- Av 0 amooToAéag TOL TAKETOL Eival O APYIKOS ATOGTOALNS TOTE AVEAVETAL O LETPNTNG
TOV TOKETOV OV £XOLV OTOAEL amd Tov cuykekpiuévo kopPo. Emiong av&dvetar o

LETPNTAG TOV TAKETMV OV £X0VV TapaAelpOel yio Tov KOUPo Tov EAaPe To TaKETO.

- Av 0 amooctoAéag Tov MOKETOV Ogv Elval O OPYIKOG AmMOCTOAENG oNuaivel OTL TO
nakéto mpowbeite amd avtov. O petpnTig Yo To TPowONUEve TakETo. QLTOV TOL
kOoppov av&averar. Emiong avédvetar o peTpNTAG TOV TMOKETOV 7OV  £XOVV

naporelpOel Yo Tov k6o mov Elafe 1o TakéTo.
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2TV cLVEXELD EAEYYXEL OV OVTO TO TOKETO EXEL YIVEL AVOUETAOOOT KAVOVTOS EAeYy0 Tov id Tov
TAKETOL, TOL OPYKOD OTOCTOAEN KOL TOL EVOIGUEGOV OMOGTOAEN Yo KOOE TOKETO 7OV
Bpioketon péoa oty Alota pe to Takéta. Av vadpyet Eovd 10Te avtd onuoaivel 6Tl T0 TaKETO
Exel yivel avapetadoon Kot ov&avetot o aptBpdc Twv ovapeTadocemy Tov KOUPov Tov €xel

oteidel apykd to TaKéTo.

Téhog o sniffer vroloyiletl yio kaOe kKOpUPo T TakéTa OV EmMpene vo TPOo®ONBOVV ALl dev
&xovv mpowBnBei (missed forward) agaipdvrog to makéto mov €xovv mpowdnbel and ta

TAKETO TOV €YoV ANEOEL.

OMot ot sniffers péoa oo diktvo divovv avaEopd g Alotog avtng Kabe mpokabopiopévn

YPOVIKT| TEPTOO0 Y10 VoL EYOVLE o o EgkaBapT eKOvVa Yia To Ti yivere pésa 610 dikTvo.

4.3 lewpopoatiko Heprpariov

INo to mepdpata pog £govpe xpNoHoTocel Tov tpocopolmty Cooja 0 omoiog mopEyeTol

and 10 Asrtovpyikd ocvotnua Contiki. Mag emtpénel vo, TPOGOUOIOCOVUE HeYdAo dikTva

a1 POV YPNCUOTOIDOVTOG TNV EQAPUOYN TTOV Ba £TpEXE GE TPAYLATIKO aucOnTpa.

Parameters Value
Simulator Cooja on Contiki v3.0
Simulation Time 15 minutes
Monitoring period 30 seconds
Scenario Dimension 80x80 sq. meters
Number of Nodes 33-34 Sky motes (25 nodes and 8-9 sniffers)
Sink in the Middle Number of Sniffers: 8
Number of Application node: 25
Sink on Top Number of Sniffers: 9
Number of Application node: 25
Transport layer protocol Rime
Routing Protocols WSP
Radio Medium Unit Disk Graph Medium (UDGM)
PHY and MAC Layer (a) CC2420 with CSMA and NullRDC
RNG Seed Generated — Each experimental simulation
has its own random seed
Application protocol Rime
Transmission Range 25m
Packet Rate 1 pkt /5 sec

Mivokog mapapéTpov Tpocopoimong
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210V Mo AV TTivaKo PAETOVE TIG TOPAUETPOVS TPOGOUOIMOTG TOV EYOVIE XPNCLOTOGEL
vy to mepdpoata pog. O ypdvog mpocopoimong £xel opiotel ota 15 Aemtd. Oa tpé€ovpe
nepdpata pog oe dvo tomoroyie (Euwoveg 4.1 kot 4.2) ot onoieg amotehovvrot amd 33 kot 34
Tmote Sky avtictoyya. Ta 25 and avtd eivar ot képPot Tov dikTvov oV B TPEYOoLY TV
ePappoyn kot ot vorowrot 8 1 9 Ba eivon o Tpoypaupata sniffer. O ke sniffer o divel
avagopd pe to dedopéva mov £XEL GTOV MIVOKO GTATIOTIK®V Yo K4be yeitova tov kdbe 30
devteporenta. To TPOTOKOALO SPOUOAIYNONG TTOL YPNGLLOTOOVV ot KopPot eivar to WSP.
To e0pog petddoong to €xovpe Bécel ota 25 pétpa Kot o puOuog pe Tov onoio Ba oTéEAvouV
nakéto etvar 1 maxéto avd 5 devtepodienta. 1o eminedo MAC o sniffer ypnoonotei 1o

npwtokolho CSMA kot 610 eninedo RDC 1o mpwtdkoiio NullRDC.

4.4 Tomoloyieg kon Xevapio

o ©6 0 6 © © @6 © 0 ©

- ®© O - © O
® 06 0 0 o © 6 0 6 O
- © O
o 6 © 0 o © 6 6 0 O
- o
O ©6 6 6 o O 6 6 6 ©
© O ® o O (-
® 6 6 0 o © 6 6 606 ©

Ewova 4.1: Sink in the Middle Ewova 4.2: Sink on the Top

Y1ic ewkoveg 4.1 kot 4.2 BAEmovpe TIG OVO TOTOAOYIEG TOL £YOVUE YPNOUYLOTOUCEL Y10, TO.
nepdpata pog. O kébe kopPoc pmopel va amooteihel | va AdPel makéta amd t0 TOAL 4
KOppove. Ztig ewoveg PAEmovpe pe kitpvo ypopo 1o kOpPo sink, pe pmie ypdpo TOLG
KOUPOVS OV TPEYOVY TNV €QOPUOYN Kot Pe LoP ypdpo PAEToLE TOVG KOUPOLS TOL TPEYOLVY

T0 TpOYypaupata sniffer.
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Ilivaxag Sniffer yio S-MIDDLE

ID Listens

26 2,3,7,8

27 4,59,10

28 5,6,10,11
29 7,8,12,13
30 14,15,19,20
31 16,17,21,22
32 17,18,22,23
33 19,20,24,25

ITivaxag Sniffers yia S-TOP

ID Listens

26 1,2,6,7

27 3,4,8,9

28 4,59,10

29 6,7,11,12
30 7,8,12,13
31 14,15,19,20
32 16,17,21,22
33 17,18,22,23
34 19,20,24,25

Ytov¢ To Tave Tivakeg PAémovpe avalvtikd motot kOpPotl Bpickovtal oty euPérela Tov
kd0e sniffer. H tomobéton twv sniffers péca oto diktvo £yve pe avtd Tov TpoOTo apov yio
va BewpnBel opBN 1 tomobETnon tov sniffer mpémel va tpovvion ot e&Ng kavdves: o) Kabe
sniffer mpémel va éxet akpPaog 4 koépPovg mov va Ppickovior péca otnv guféieto tov kot B)

Kd&Be kopPoc mpénet vo Ppioketar oty epPéreta tovAdyiotov evog sniffer.

Mo kdbe o amd T Tomoroyieg mov Exovpe TEPLYPAYEL O TAV® EXOLUE ONUIOVPYNCEL 2
eldovg oevdplo mov Bo ypnolpwomomBodlv ce UPETAYEVECSTEPO OTASIO YO TIG TEYVIKES
aviyvevong. 1o mpmto cevdplo Exovpe ektedécel 6to Cooja 10 TPOCOUOIDGELS e TVYOLO
seed M kGOe pia Yoo voo TETOYOLUE €vOl WO PEOAOTIKO Ogiypa TV dedopévav. e avtd To
oevaplo 6Aot ot KOpPot TpEyovy po KaAonon epappoyn. Xt1o de0tepo oevaplo vag KOUPog
pésa oto diktvo givor kakdfovroc. Extedovpe yia kdbe tomoroyio 24 kokdPfovia cevapia
v kéBe pia amd Tig embEcelg mov Exovpe mePLypayeLl 6To KEPAAao 3. AnAadn cuvolikd o

extedéoovpe 120 drapopetikd kakoOBovAia cevapla Yo KAOe TOToAOYi.

4.6 Teyvikég Aviyvevong AvoOpuoav

Metd v ektéheon TV GeEVOPIOV OV £YOVUE TEPLYPAYEL MO TAVED £YOovUE TAPEL TO
OTOTIOTIKA oV divel avaeopd o ke sniffer oto mpokabopiouévo ypodvo mapakolovOnong.

Ta otatiotikd avtd Exovv emeepyactel pe KAmola scripts Tov £(OVUE VAOTOMGEL Yo TV
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dnpovpyia 000 SPOPETIKOV GUVOAWDV dedopévav. O TpdTOC TOTOC dEOUEVMV Elvar Yo va
AVOADGOLLE KOTA TOGO £ival EQIKTO Vo emtevyOel pa yevikn| aviyvevon amd kdOe sniffer pe
oA TOL OTATIOTIKA OV £xel GLAAEEEL. O de0TEPOG TOTOC ESOUEVMV EIVaL YioL VO SOVUE oV
aALGLEL KATL GTNV OVIXVELGON LLE TO VAL AVOADGOVLE TO CTOTIGTIKA otd TOVG YEITOVEG TOVL KAOE
sniffer eywpiotd.

Avtd ta dVo cOvora dedopévev Ba Ta YPNOYOTOGOVHE G OV0 SLOPOPETIKES TEXVIKEG
aviyvevong yw vo TIC oLykpivoupe pHeTa&d TOvg, Vo O0VHE KOTA TOCO UTOPOLV V.
YPNOLOTONO0HV ATOTEAEGUATIKG Y10l TOV EVTIOMICUO EMOEGEMV KoL Y10, TO OO Ao To, OVO

oLVOAQ OEOUEVMV TETVYOIVEL LEYOADTEPO TOGOGTO 0pONG aviyveLoNG EMBEGEWV.

4.6.1 Thresholds

g 0UT TNV TEYVIKN OVIXVELONG EXOVUE AVAAVGEL TNV JAGTOPA TOV JESOUEVMV KOL Y10 TO.
Vo ovvoAa Yo va PBpodue av vrdpyet kdmotlo threshold ota otatioTIKG TOV GLAAEYOLV O1
sniffers. 'l v avaroapdotaon g dwwomopd TV dedOUEVEOV EXOVUE YPTCLLOTOCEL TO
boxplot to omoio éyet ypnoyoronbel kot oe Tponyodevn dovAeld [9]. Zvykekpuéva yio To
TPMOTO GUVOAO OESOUEVDV BELOVILE VoL SOVUE OV DTTAPYEL KATOL TN oL va Egxmpilel OTov
VIapyel kakoBoviog kOpUPog péca oto SikTLo Yo OAa Ta GTOTIOTIKA Tov sniffer £To1 wote va
umopécovpe va Bécovpe thresholds yia kébe cratioTiKs.

210 de0TEPO GVVOLO dedopévev BéAovue va dodue av pmopovue va Bpodue Kamotla Tyun yo

Kd0e oTaTioTKoO Yo KaOe kOpUPo mov mapakorovBovv ot sniffers.

4.6.2 SVM

To Support Vector Machine (SVM) givar po owcoyéveta adyopiBumv unyovikn pdbnong mov
¥pnoonoovvior gupvtata o mpoPinuate katdtaéne. Eva SVM  extelel epyooieg
Ta&vounoNng Kataokevdalovtog vrep-eminedo o€ £vav TOALOIGTATO YOPO Tov dtoywpilet
dedopéva  dapopetikav KAdoewv. To SVM éyet ypnowomombel yio v aviyvevon
embécewv oe Odpopeg dovAeiec [S] [9] [10] ko €yovpe ypNOWUOTOMGEL TOPOUOLL
pebodoroyio. Zvykekpiuéva €xovpe ypnoltoromoel o cSVM v va Kavoope Svadikn
tagwvounon agob ta dedopéva pag yopilovtar oe kKaionon kot kakondn. To kernel function
10 omoio ypnoiponomoape ivor To Gaussian RBF 1o onoio Paciletor otig mapapétpovg C
Kol Y €101 OOTE va Bpet éva vep-eninedo 10 omoio va dtaywpilel Tig dV0 KAAGNS OES0UEVMV.
Mo v dnovpyio. Tov povtélov aviyvevong €xovue ypnoyomrotcet to Matlab LIBSVM

Yoo TV @don ¢ ekmaidevong kot ¢ ektipnong. o to kabe éva amd ta 6o cuvora
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dedopévov tov sniffers £xovv yopiotel oe 80% mov ypnopwomomdnkay y v edon g

ekmaidevong Kot to vwoAouro 20% yio v eAaon g EKTipNomnG.

Mo v avdivon tov anotedecpdtov Exovpe e€dyet to confusion matrix kot yio ta 00O
oUVOADL OEOOUEVAOV KoL €YOLUE YPNOIOTOmoel 4 UETPIKEG YL VO EKTIUNCOVUE TO
OTOTEAEGUOTO TOV HOVTEAOV oviyvevons. 'Eyovpe ypnoionomoet ovtég Tic LETPIKEG 0pov
&xouv ypnowwonmombel Kou o€ mpomyovueveg OovAelEg [9] ywo TV avdAvon ToV
arotedeopdtov. H mpotn petpkn elvar 1o Accuracy mn omoio pog dglyvel T0 TOGOGTO TV
dedopévmv mov Exovv taSivounbei cwotd. H devtepn petpkn eivor 1o Precision/PPV 1 omoia
nog ogiyvel to mocootd emtvyiog ¢ aviyvevong. H tpitn petpikn eivar 1o Recall/TPR 1
omoio JelyVeL TO TOGOGTO TOV GMGTH OVAYVOPIGUEVEOV KakOBoviwov koupwv. H tedevtain
petpwkn eivar 1o MCC(Mathews Correlation Coefficient) 1 onoio pog dgiyvel yio to mdco

KATOAANAO €lval TO HOVTELO aviyvevong.
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Kepdraro 5

Amoteléopora,

5.1 Iepapatikd AnoteAécpota 19

5.1 awpapotikd Anoteréopata

e oVTO TO KEPAANO TTaPOoLGLALOVTOL TO, ATOTEAEGUATO OV Exovpe Ppet epapudlovtag Tig
dvo  teyvikég aviyvevong. Ilapovoidloviar 7Tp®TO Ol YPOPIKES TAPOCTAGES TOV
AVaTOPIGTOOV TNV JoTopd TV dedopévav yuo. vo peletnoovpe ta thresholds yuo kéOe
enifeon kol oTNV cLVEXEL TOPOVCIALOVTOL TO ATOTEAECUATO TTOL £XOVUE TAPEL Omd TO

LOVTEAO TTOV €€l Onpovpynoet to SVM.
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b 20
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| L w
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8 29 30 31 32 33 34

Neighbors

60

40
20
0
26 27

Number of Packets
Number of Packets

2
Sniffers

I'pagikég mapactaoeis Yo enifeon Selective Forward — BlockNode

2TIC MO MOV YPUPIKES TOPAOTAGELS PAETOVUE TNV SOOTOPE TOV TAKET®V TOL £YOVV

npowbnbel Ko TV TakéTtmv mov £rovv ANeOel yia Tig 600 TomoAOYieg OTOV eKTEAEiTOL M

19



Number of Packets

enifeon Selective Forward - BlockNode. H wéveo apiotepd kot 1 K4t apiotepd eivat ot
YPUPIKEG TOPACTAGES TV dVO TOTOAOYI®V avd sniffer 6mov pmopodue va dodue otL dev
VIAPYEL KATTOWO TN YL TV omoio pmopovue va Paiovpe kdmoto threshold. H mave de&id
Kot 1 KATo OeE18 €lvat Ol YpapIKés TopASTACELS TV dV0 TomoAoYldV avd sniffer avéd koupo.
Ed® pmopovue vo dodpe 0tL umopet va kabopiotel kdmota Ty og threshold aAld povo yuo

Tovg KopPovg 12, 14 won 15.
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I'pagikég mapactdoeis Yo enifeon Selective Forward — BlockNode & Blackhole

2TIC O TAVE® YPOEIKEG TOPUCTACGES PAETOVUE TNV SOCTOPE TOV TOKETWV OV EMPETE VO
npowbnbovv aArhd dev mpowBNONKav Yo TIc dVO TomoAoyieg Otav ekteheitan M emibeon
Selective Forward — BlockNode & Blackhole. ITapatnpovue 6t aptBpog tov makétov eivor
peydAoc 1o omoio eivar avapevopevo aeov ekteAeitar m emifeon blackhole kot diapépet
avédioyo pe tnv tomoioyia. Kai otTig d00 TEPMTMOGEIS TOV YPOUPIKDOV OEV UTOPOVUE VO
opicovpe KATOL0 CLYKEKPIUEVT TIUN Yo €val Yeviko threshold aAld ovte kot kémoto threshold
vy kGBe kopPo mov mapakoAovBovv ot sniffers a@od mn SwomOpPd Yoo TO GUYKEKPUEVO

oToTIOTIKO dtapEpeL Yo Kabe KOpPo og kb Tomoloyia.
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Number of Packets
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I'pagikég mapacstdosis Yo enifeon Selective Forward — Forwarding Ratio

2TIC MO MOV YPUPIKES TOPAOTAGELS PAETOVUE TNV SOOTOPE TOV TAKET®V TOL £YOVV

npowbnbel kKo TV TakéTmv mov £rovv ANedel yia Tig 600 TomoAOYieg OTOV eKTEAEiTOL M

emifeon Selective Forward — Forwarding Ratio. Ed® mapoatnpodpe 41t 6TIG Ypopikés avd

sniffer avd kopPo (ypaepwég ota 6e&ud) yia tovg sniffer 26 ko 30 pumopei vo pmel kdmolo

threshold aAAd Oa elvar dopopeticd yio kébe kopuPo. Emiong yo v ypaikn tov sniffer 26

0 kOpPog 8 petd v TomobEéton kamowov threshold Oa advvarei va aviyvedoet v enibeon.
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I'poagikég mapacstdosig Yo enifeon Selective Forward — Forwarding Ratio & Blackhole

2TIC MO MOV YPUPIKES TOPAOTAGELS PAETOVUE TNV SOOTOPE TOV TAKET®V TOL £YOVV
npowbnOei ava sniffer kot TV TakéTmV TOL EroVV ANEOEl Kot TapaineOet yio tov sniffer 30
v TG 600 TomoAoyieg 6tav ekteleitar m emiBeon Selective Forward — Forwarding Ratio &
Blackhole. ITapatnpovpe 011 6115 Ypapikés mov deiyvouv tov apBpd tov mpowdnuévov
TAKETOV 1 SoTopd €yl MO PEYAAOG €0POC TILAOV KOl UEYOADTEPEG TIWEG TO Omoio givat
Aoy agov 1 emibeon Forwarding Ratio cuvdvdleton pe v emiBeon blackhole. T v
YPOPIKY] TOL AVOTOPIGTA To TPpoBNuéva Tokéta mTov GVUAAEEE Omd TOVG YeiTOVES TOL O
sniffer 30 7y v TtomoAoyio 6oL sink elvarl mhve apiotepd pmopoue BEcovpe e GAOLG
kdmoto threshold. Onwg BAEmovpe avtd dev oyvet yia tov sniffer 30 yio v Tomoloyia dmov

o sink BpiokeTon oV péon.
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Number of Packets
Number of Packets

Sniffers Neighbors

I'pagikég mapactaoels Yo enifeon Sinkhole

2TIC O TAV® YPOPIKEG TOPAGTACELS PAETOVE OPLOTEPA TNV SLOGTOPE TV TOKETMV TOV
Exovv Anoedei kot TpowdnOei avad sniffer yio tnv tomoloyia 6mov o sink Ppicketar oty péon
Kot whve de€1d avtiotoya. Aeid PAEmovpE TV dooTopd TV TAKET®V OV £X0LV ANeBEel Yo
tov sniffer 30 yia T1g 00O TOTOAOYiEG. AVTEC O1 YpaPIKEG etvar Yo TV emiBeom Sinkhole.
[Mopatnpodpe kot €dcd 6TL dev pmopovpe va Bécovpe kdmoro yevikd threshold avé sniffer

AL oVte Ko kdmoto threshold avd sniffer ava koppo.
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SF-FR & BH (S-MIDDLE PER SF-FR & BH (S-TOP PER
SNIFFER) SNIFFER)
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'pogikég mapactacelg SVM ava sniffer yia 0heg Tig embéoeig

2TIC O TAV® YPOPIKES TAPUCTAGES PAETOVUE TO OMOTEAEGLOTO TOV LOVTEAOV AVIXVELOTG
tov SVM avé sniffer. [Tapatnpovpe 6t to Accuracy yevikd yio Ka0e pia omd g enbécelg
etvar mépav tov 90% OoNAadn TO0 HOVTEAD £)El KAVEL COOTH TAEIVOUNGCT TOV ded0UEVOV GE
peydio Babuod. Eniong mapatnpovpe 6t 1o tocsootd Precision/PPV eivat mépav tov 90% yia
OAeg TIg emBécelg ektog amd v emiBeomn Selective Forward — BlockNode kot tv emifeon
Selective Forward — Forwarding Ratio. EmumpdcOeta mapoatmpodpe 61t yio v enibeon
Sinkhole ta mocootd Yoo TV TASIVOUNON TV SESOUEVAOV KOL TV ETTVYN aviyvevon eivol

100% 7y 6Aovg Tovg sniffers.
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SF-BN &BH (S-TOP PER SNIFFER PER NODE)
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SF-FR & BH (S-MIDDLE PER SNIFFER PER NODE)
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Sinkhole (S-MIDDLE PER SNIFFER PER NODE)
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Sinkhole (S-TOP PER SNIFFER PER NODE)
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I'pogkég mapaoctacelg SVM ava sniffer ava koppo yia o0reg Tig embécerg

2TIC O TAV® YPOPIKES TAPUCTAGES PAETOVUE TO OMOTEAEGLOTO TOV LOVTEAOV OVIXVEVOTG
tov SVM avé sniffer avd xoppo. Iapatnpovpue 01t 10 060616 0pONG TOEIVOUMONG TV
OEJOUEVMV KOl TO TOGOGTO EMITUYNG OVIYVELONG SLOPEPEL OVALOYA LLE TNV TOTOAOYIO Yo KAOE
enifeon. Emiong mopatnpodue o6tL yuoo v emibeon Selective Forward — BlockNode &
Blackhole &yovpe ta mo younAd mOoc0ooTd €MITLYNG AVixveELONG GE KATOOVS KOUPOLS T
omoio. @TAvVOoLY péYPL TO0 60% evd Yo TG vIOAowEG EMBECES TOL TOGOGTE EMLTUYNG
aviyvevong etavouv kot péxpt 100%. Emmpdcheta PAEmovpe kaADTEPO TOCOGTH EMTLYNG
aviyvevong o€ avTd T0 GHVOLO JESOUEVMV PG GTO TPOTYOLUEVO TTOL NTav ovd sniffer. H
o emTvyNUEVN aviyvevon €ywve yuo v emiBeon Sinkhole apov 6Aa To TOGOCTA OviyvELONG

nrav 100%.
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Kepdiaro 6

Xopnepdopata
6.1 Telkd Zounepdoporo 29
6.2 Melhovtikny AovAeld 30

6.1 Tehkd Xvpnepdopata

H vAomoinon evdg GuGTHHOTOC 0viyvVELGNC Y10l TO JLAOTKTLO TV TPAYHATOV KOl TO CVPLLATOL
dikTva aeOnTpoV elvar apKETA TPOKANTIKN aPoy £YOVUE VO KOVOVUE UE GUOKEVEG UE
TEPLOPICUEVOVG TTOPOVG Ol OToieg Umopovv va, TortoBetnBovv ce omolodnmote mePPAAAOV.
Ymv mapovoo epyacio €xel yiver n viomoinor evoc mpoypdupatog sniffer to omoio €xet
xpnooromOel yloo v wapakoAovOnomn Kot GLALOYY dEJOUEVOV Omd EVO TPOGOUOLMUEVO
dikTvo aeONTp®V. MeTd TNV GLAAOYN SESOUEVMV EPAPUOGAE dVO TEXVIKEG OVIYVELONG KOl
extyooape to amoteAéopata. o v teyvikn pe to thresholds odonynOnkope oto
ocoumépoopa 0Tt dev givor mPAKTIKG €QKTO vo TtomobetnBobv kdmotwo thresholds ota
otoTioTikd ovd sniffer kou avé sniffer ové k6pfo a@ov mailer onpavtikd poilo 1 Tomoroyio
TOV O1KTHOL Kot 01 eMBEcelg. Avtd £xel detyBel kot og o Tponyodevn SovAeld mov Eywve [9]
o6mov dev pmopovoav va eEakplPobodv kdmola thresholds yio tov evtomiopd embécemv
Sinkhole. H dovield mov €ywve oto [2] ovumepaivouv O6tt ta thresholds pmopodv va
aviyvevoovy pe emituyio emBécelg aAld ekel €xel ypnowomombel dikd tovg meEPPAALoV
TPOCOUOIMONG YWPIG TEPLOPIGUOVS GTOVG TOPOLG GUCTHUOTOS KO HEYOADTEPO pEyeBog
buffer yioo v amobrjkevon mokétwv. o v teyvikn pe 1o SVM oonynbnkope oto
CLUUTEPOOHO. OTL €lvol KOADTEPN TEYVIKN YO TNV aviyvevomn emBEcemv a@ov Kol To VO
HOVTEAD TTOL €xovv dnpiovpyndel €yovv mETVYEL Yo KATOEG EMOECELS TOGOOTH EMTUYNG

aviyvevong mépav tov 90% kot yia v enifeon Sinkhole mocootd 100%.
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6.2 Meglhovtikn Aoviera

H dovieia mov €yxet yivel oto mpodypappa Sniffer pag fornce yuo va tpé€ovpe Ta mepdpato
LOG OALG OO DTTAPYOVY TTPAyHOTa ToL OTTOio TPEMEL VA YIVOUV €161 MGTE VoL Yivel £va o
oAokAnpopévo cvotnua. ‘Eva and avtd sivor o édeyyog tov kabe makétov mov Aapupdvel o
sniffer yio va avayvopilovior to makéto mov dev Exovv mpowbnbel amd molovg kOUPovg

nponpOav.

Mo GAAN eméktootn Tov Tpoypaupatog sniffer eival vo otélvetl €1dkd makéto mpog Tov sink
Yoo TNV dnpovpyio VOGS YEVIKOL GUOTNUATOS OviYveELoNG GAAL Kol Vo AEITOLPYd Kol Gov

onpeio eAéyyov yo Toug sniffers péoca oo diktvo.

Emunpdobeta Oa mpémer va yive mepiocOtepn diepevvnon ywo. 10 tpwtokollo RDC
Contikimac to omoio givat éva TpmTOKOALO T0 01010 GTEAVEL TO 1010 TOKETO TOAAUTAES POPES
péypt va mapainedetl omd tov mapaAnmr. Eneidn moAdég @opég ol aoOnTpeg avoiyouv Tig
OVTEVEG TOVG GE TOKTA SOCTHHOTO LE OVTO TOV TPOTO EMTVYYXAVETOL 1| Glyovpn TapAd0om
0V TaKETOV. OTav TO YPNCLOTOMGOUE GTA TEWPAUOTO LOG VIPYOV OPKETEG GUYKPOVGELS
Kol KOTESTPAUUEVE TakETo péoa 0To diktvo. Emmpocheta dev pmopodoape va Eexympicovpe
T0. Tokéto Tov otéAvovtay and 1o eminedo MAC kot and 10 eminedo RDC Adym tov
TOAOTAGYV  @opdv mov éotedve €évo moakéto to Contikimac. o ovtd tov AOY®
ypnoonomoape 10 TpotdokoAio NullRDC 10 omoio gival éva Tp@TdKOALO TOV APVEL TV
avtéva avorytn Kot gival vevBuvo Yo Tov EAEYY0 OV TO TAKETO EYEl TapaAnEOel | av €xel

npokAnOel kdmoa cOyKpovo.
Téhog ta mepdpata mov £yovpe Tpé€et Etpegav novo oto mepPdrriov mpocsopoimong Cooja.

210 péAdov Ba fTav KaAd vo TPEEOVIE TO TTEPAUOTO LG GE KATO0 TPayHaTiKo meptBdAiov

omwg to FIT-IoT Lab kot 1o UCY-IoT Lab.
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Hapaptnpo A

Ye avtd to mapdptnpo divetor To script mwov €xel ypnowwonombel yuo v eEaywyn TV
TANPOEOPIOYV amd T OPYEIN TOV TPOGOUOIDCEMY 7OV EYOLV YIVEL GTOV TPOGOUOLMTNH
COOIJA. Mg v extéheon Tov script 0 ypNoTng divel amd TNV YPOUUR EVIOADY TO LOVOTATL
TOV POKEAOV OV TTEPIEXEL TOL apyEia TG emiBeong Tov TOTO TG emiBeong OTmG TEPLYpAPETAL

ota oxOAle Tov script kot v tomoAoyio (MIDDLE v TOP).
#!/bin/bash

FHHHHE AR A A A A A R A
FHHHHH AR AR

# A Dbash script 1in order to parse the log files of the
sniffers for the different

# attacks. The script supports six attacks:

# - Benign: WSP-Benign

# - SF-BN: WSP-SelectiveForward-BlockNode

# - SF-BN-Blackhole: WSP-SelectiveForward-BlockNode-
Blackhole

# - SF-ForwardingRatio: WSP-SelectiveForward-Ratio

# - SF-ForwardingRation-Blackhole: WSP-

SelectiveForward-Ratio-Blackhoke

# - Sinkhole: WSP-sinkhole

#

# For example if you want to run the script for SF-BN-Blachole
logs

# in Sink in the Middle topology then you run the following:

#

# ./simscript.sh /path/to/SF-BN-Blackhole WSP-
SelectiveForward-BlockNode-Blackhole MIDDLE

FHHHHE AR A A A A A S A
FHHHHH AR H AR

#Variable to get the path of the logs
#IMPORTANT that the given path doesn't end with the trailing /
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simfolder=$1

#Get all logfiles from the given path and store them in array
simlogs

simlogs=$1/*.1log

#Delete previews results of the script if any

#rm -f Ssimfolder/*.txt

#The type of attack
type of attack=$2

topology=5$3

if [ Stype of attack == 'Benign' ]
then
for £ in $simlogs

do

for node in {2..25}
do
#Dynamically find all sniffers from the log file
and store them in array
tsniffers=("cat "$f" | grep "STATS:Snode:" | tr

"' | cut -d ' ' -f2 | sort | uniqgq )

#For each sniffer skip the first 4 epochs (first
16 lines of logfile)
#and print the result to the sniffer file.

#The records in the sniffer file are described as

follows:

# Type of attack, NodeID, Missed Forwarded,
Unknown Node, Forwarded, Received, Sent,
Retransmissions

for sniffer in "S${tsniffers[Q@]}"

do
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cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ¢+ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print O "" , $4, $7, O,
$9, $11, $13, $15; else print O "™ , $4, 0, $7, $9, s$11, $13,
$15}"' >> S$simfolder/Stype of attack-$sniffer-malnode-Snode.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print $2, " ", §7; else
print $2, " ", 0}' >> S$simfolder/ttmp Stype of attack-

$sniffer-Snode-Stopology-missed forward.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 < 0) print $2, "™ ", $7; else
print $2, " ", 0}' >> S$simfolder/ttmp Stype of attack-

$sniffer-$node-Stopology-unknown node forward.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 ({print $2, o, S91' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-$Ssniffer-Snode-Stopology-
forwarded. txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print $2, "o, 811y >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Snode-Stopology-
received. txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print $2, " ", S$S13}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-$Ssniffer-Snode-Stopology-
sent.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print $2, " ", S$S15}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-$Ssniffer-Snode-Stopology-

retransmissions.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print $4, " ", $7; else
print $4, " ", 0}' >> S$simfolder/ttmp Stype of attack-

$sniffer-Stopology-missed forward.txt
cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 < 0) print $4, "™ ", $7; else
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print $4, " ", 0}' >> Ssimfolder/ttmp Stype of attack-
$sniffer-Stopology-unknown node forward.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 ({print $4, "o, S91Y >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-
forwarded. txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print sS4, "o, 811y >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-
received. txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print s4, " ", S$S13}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-sent.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Snode:" | uniqg |
tr ! ! | awk 'NR > 4 {print s4, " ", S$S15}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

retransmissions.txt

done

done

#Dynamically find all sniffers from the log file and
store them in array
sniffers=("cat "$f" | grep "STATS" | tr : ' ' | cut -d

' ' -f2 | sort | uniqg )

#For each sniffer skip the first 4 epochs (first 16
lines of logfile)
#and print the result to the sniffer file.

#The records in the sniffer file are described as

follows:

# Type of attack, NodelD, Probability Missed
Forwarded, Unknown node forward Forwarded, Received,
Sent, Retransmissions
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for sniffer in "S${sniffers[@]}"

do
cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print O "" , $4, $7, 0, 89, s11,
$13, $15; else print O "™ , s$4, 0, $7, $9, $11, $13, S$15}' >>

$simfolder/Stype of attack-Ssniffer.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print $2, " ", $7; else print $2, "
", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-

missed forward.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {if($7 < 0) print $2, " ", $7; else print $2, "
", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-

unknown node forward.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $91! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-$topology-forwarded.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print $2, " ", S11}! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-$topology-received.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $S13}! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-sent.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $S15}" >>
$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-retransmissions.txt

done

done

for £ in $simfolder/tmp *
do
nf="echo "${f//tmp /}"°
cat $f | sort > $nf
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done

for £ in $simfolder/ttmp *
do
nf="echo "S${f//ttmp /}"°
cat $f | sort > $nf

done

rm Ssimfolder/ttmp *

rm S$Ssimfolder/tmp *

elif [[ Stype of attack == 'WSP-SelectiveForward-BlockNode' ||
Stype of attack == 'WSP-SelectiveForward-BlockNode-Blackhole'
| Stype of attack == 'WSP-SelectiveForward-Ratio' [
Stype of attack == 'WSP-SelectiveForward-Ratio-Blackhole' ]]
then

for £ in $simlogs

do

#Get the malicious id

malicious node=$ (echo "Sf" | tr -dc '0-9")

#Dynamically find all sniffers that have neighbor the
malicious node
sniffers=("cat "S$f" | grep "STATS:Smalicious node:"

tr ¢+ ' ' | cut -d ' ' -f2 | sort | unig ")

#For each sniffer we create two types of files
#The first one stores to file only the logs of the
malicious neighbor of the sniffer

#The second one stores the entire neighborhood of the

sniffer

#The records in the sniffer file are described as
follows:

# Type of attack, NodeID, Probability Missed
Forwarded, Unknown node forward Forwarded, Received,
Sent, Retransmissions

for sniffer in "${sniffers[@]}"
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do

#cat S$f | grep "S$sniffer:STATS:S$malicious node:" |

uniq | tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print 1 "o, 84,
$7, 0, $9, s$11, $13, $15; else print 1 "" , $4, 0, $7, $9,
s11, $13, $15}' >>  S$simfolder/$Stype of attack-$sniffer-

malnode. txt

#cat Sf | grep "S$sniffer:STATS:S$malicious node:" |

uniq | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print 1 "o, 84,
$7, 0, $9, s$11, $13, $15; else print 1 "" , $4, 0, $7, $9,
$11,  $13,  $15}' >>  S$simfolder/Stype_of attack-$sniffer-

malnode-Smalicious node.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | unig | tr : ' '
| awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print 1 """ , s$4, $7, 0, $9, $S11,
$13, $15; else print 1 "" , s$4, 0, $7, $9, $11, $13, S$15}'" >>

$simfolder/Stype of attack-Ssniffer.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | uniqg | tr : ' '
| awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print $2, " ", $7; else print $2,
" ", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-Stopology-

missed forward.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | uniq | tr : "' '
| awk 'NR > 16 {if($7 < 0) print $2, " ", $7; else print $2,
" ", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-

unknown node forward.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | uniq | tr : "' '
| awk 'NR > 16 {print s2, " ", 591! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-$topology-forwarded.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | uniq | tr : ' '
| awk 'NR > 16 {print $2, " ", S11}! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-received.txt

#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | unigq | tr : ' '
| awk 'NR > 16 {print S22, " ", $13}" >>

$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-sent.txt
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#cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | uniq | tr : ' '
| awk '"NR > 16 {print $2, " ", $15}! >>

$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-retransmissions.txt

# cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {if ($7 >= 0) print $2, " ",
S7; else print 52, " ", 0} >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
$topology-missed forward.txt

# cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unigq | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 < 0) print s$2, " ",
S7; else print 52, " ", 0} >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
$topology-unknown node forward.txt

# cat $f | grep "$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s$2, " ", S9}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-forwarded. txt

# cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s$2, " ", S$111' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-received. txt

# cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unig | tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {print s$2, " ", $131' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-sent.txt

# cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:"
| unig | tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {print $2, " ", S$15}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-$Ssniffer-Smalicious node-

Stopology-retransmissions.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS:Smalicious node:" |

unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print $4, " ", $7;

else print $4, " ", 0} >> S$simfolder/ttmp Stype of attack-
$sniffer-Stopology-missed forward.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS:Smalicious node:" |

unig | tr ¢ ' ' | awk 'NR > 4 {if($7 < 0) print $4, " ", $7;
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else print $4, " ", 0} >> S$simfolder/ttmp Stype of attack-
$sniffer-Stopology-unknown node forward.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS:Smalicious node:" |
unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s4, " ", S91' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-
forwarded. txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:" |
unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s4, "™ ", S11t' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-
received. txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS:Smalicious node:" |
unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s4, "™ ", S$13}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-sent.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS:Smalicious node:" |
unig | tr : ' ' | awk 'NR > 4 {print s$4, "™ ", S$15}' >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

retransmissions.txt

done

done
mkdir $simfolder/Tmp-PerSniffer-PerNode
mv $simfolder/*-malnode-* S$Ssimfolder/Tmp-PerSniffer-

PerNode/

for £ in $simfolder/tmp *
do
nf="echo "${f//tmp /}"°
cat $f | sort > $nf

done

for £ in $simfolder/ttmp *
do

nf="echo "${f//ttmp /}"°
cat $f | sort > $nf
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done

rm Ssimfolder/tmp *

rm Ssimfolder/ttmp *

elif [ Stype of attack == 'WSP-sinkhole' ]
then
for £ in $simlogs
do
malicious node=$ (echo "Sf" | tr -dc '0-9")
#Dynamically get all sniffers that have the sink in
their stats due to sinkhole attack
sniffers=("cat "$f" | grep "STATS:1:" | tr : ' ' | cut

-d ' ' -f2 | sort | unig )

#For each sniffer we create two types of files
#The first one stores to file only the logs of the
malicious neighbor of the sniffer

#The second one stores the entire neighborhood of the

sniffer

#The records in the sniffer file are described as
follows:

# Type of attack, NodeID, Probability Missed
Forwarded, Unknown node forward, Forwarded, Received,
Sent, Retransmissions

for sniffer in "S${sniffers[Q]}"

do

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print 1 "" , $4, $7, 0, $9, s$11,
$13, $15; else print 1 "" , s$4, 0, $7, $9, $11, $13, S$15}'" >>
$simfolder/Stype of attack-S$Ssniffer-malnode.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print 1 "" , $4, $7, 0, $9, s$11,
$13, $15; else print 1 "" , s$4, 0, $7, $9, $11, $13, S$15}'" >>
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$simfolder/Stype of attack-$sniffer-malnode-

$malicious node.txt

cat $f | grep "S$sniffer:STATS" | unig | tr : ' !
| awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print 1 """ , s$4, $7, 0, $9, $S11,
$13, $15; else print 1 "" , s$4, 0, $7, $9, $11, $13, S$15}'" >>

$simfolder/Stype of attack-Ssniffer.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {if($7 >= 0) print $2, " ", $7; else print $2, "
", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-Stopology-

missed forward.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {if($7 < 0) print $2, " ", $7; else print $2, "
", 0} >> $simfolder/tmp Stype of attack-Stopology-

unknown node forward.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $91! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-$topology-forwarded.txt

cat $f | grep "$sniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print $2, " ", S11}! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-received.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : ' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $S13}! >>
$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-sent.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS" | unig | tr : "' ' |
awk 'NR > 16 {print 52, " ", $S15}" >>

$simfolder/tmp Stype of attack-S$topology-retransmissions.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
'] awk 'NR > 4 {if($7 >= 0) print $2, " ", $7; else print
$2, " ", O0}' >> Ssimfolder/ttmp Stype of attack-$sniffer-

$malicious node-Stopology-missed forward.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk 'NR > 4 {if($7 < 0) print $2, " ", $7; else print $2,
" ", 0} >> $simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-

$malicious node-Stopology-unknown node forward.txt
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cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
! | awk 'NR > 4 {print s2, " ", S9! >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-forwarded. txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
! | awk 'NR > 4 {print 52, " ", $11}! >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-$Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-received. txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
! | awk 'NR > 4 {print s2, " ", $13}! >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-
Stopology-sent.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
! | awk 'NR > 4 {print s2, " ", $15}! >>
$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Smalicious node-

Stopology-retransmissions.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk -v mal="S$malicious node" 'NR > 4 {if($7 >= 0) print
mal, " ", S$7; else print mal, " ", 0} >>

$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

missed forward.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk -v mal="Smalicious node" 'NR > 4 ({if($7 < 0) print
mal, " ", S$7; else print mal, " ", 0}! >>

$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

unknown node forward.txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk -v mal="Smalicious node" 'NR > 4 ({print mal, " ",
S9! >> $simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

forwarded. txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '
' | awk -v mal="Smalicious node" 'NR > 4 ({print mal, " ",
$11}'  >> Ssimfolder/ttmp Stype of attack-S$sniffer-Stopology-
received. txt

cat $f | grep "Ssniffer:STATS:1:" | unig | tr : '

' | awk -v mal="Smalicious node" 'NR > 4 ({print mal, " ",
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$S131}" >>
sent.txt
cat $f | grep
' | awk -v mal="Smalicious node"
$151}" >>
retransmissions.txt
done
done

mkdir $simfolder/Tmp-PerSniffer-PerNode

mv

PerNode/

for
do
nf="

cat

done

for

do

nf="

cat

done

rm $

rm $

fi

Ssimfolder/*-malnode-*

$simfolder/tmp *

echo

St |

"S{f//tmp_/}""

sort > Snf

$simfolder/ttmp *

echo

St |

"S{f//ttmp /}"°

sort > Snf

simfolder/tmp *
simfolder/ttmp *

"Ssniffer:STATS:1:" |

'NR > 4

{print

uniq |

tr

mal,

w

$simfolder/ttmp Stype of attack-Ssniffer-Stopology-

w
14

$simfolder/ttmp Stype of attack-S$Ssniffer-Stopology-

$simfolder/Tmp-PerSniffer-
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